



即景生情

游小鱼山公园

青岛辽源路小学 四年级三班 张蓝婷

指导老师 张金涛

青岛是一座美丽的海滨城市，每一个景点都能让人流连忘返，陶醉其中。我热爱小鱼山公园的每一处，喜爱它美轮美奂的建筑，喜爱它独具一格的风景。小鱼山公园在我的脑海里留下了挥之不去的美好和震撼。

走进小鱼山公园，映入眼帘的是一条石板路，旁边栽种着许多花草，留下了一股自然清新的气息，让人不由得心情畅快。沿路而上，高大的六角亭抓住了我的视线，听游客说它叫碧波亭，这个匾额的“碧波”二字是由著名国画艺术大师吴作人书写的。那翠绿色的亭子下搭着几根红柱，红柱里是一面白色的墙壁，一路而下的白色阶梯前有纯白色的护栏，从远处看，就好像一座古城。

站在碧波亭内，汇泉湾美景一览无余。波涛翻涌的海把天空装饰上了另一抹蓝。海风习习，倚在宽敞漂亮的亭内，别提有多么惬意了。

碧波亭的东侧就是览潮阁，这是三层八角挑檐式建筑。阁内、门前都刻画着精致的图案，如果仔细看，就能看出是几条白鱼儿。阁内登台远望，能同时饱览红瓦绿树、碧海蓝天，美不胜收。

站在小鱼山的山顶，看天和海、山和地，看那绝美的夕阳，给大海披上金衣。一瞬间，整个小鱼山公园也被镀上了一层金色的光芒，让人身心陶醉。

每次游览小鱼山公园，我总是舍不得离开这片“世外桃源”，期待早日再回到这里……

海滩

青岛敦化路小学 杨雨佳

海滩是我最爱的去处。那里的海是那么蓝，沙粒金黄，踩上去软绵绵的，让我总想拿起画笔，表达我对这美丽景色的喜爱之情。放眼天底一碧千里，四面都是大海，天空是蓝的，海水也是蓝的。

人们一会儿在沙滩上，一会儿又跳入大海中，脚步走到哪里，都能演奏出一首美妙的音乐。那些堆在沙滩上的作品一个比一个有特色：有的像一个沙堡；有的像一条蜿蜒的河道，流淌着些许海水；还有的人直接躺在沙子里，旁边的人正在往他身上撒沙，很快他的身体整个被吞没，只露出一个脑袋……我欣赏着这一件件艺术品，每幅作品都富有超强的想象力。

从远处看海天一色，近处看人山人海，人群里欢歌笑语，这种境界，既让人兴奋，又叫人舒服。我既想去大海上畅游，又想在沙滩上静静地坐一会，用手抚摸细沙，创作一个新奇的作品。在这个意境里，连小狗和飞鸟有时都静立不动，好像在回味其中的乐趣。

夕阳西下，太阳伴随着人们，一步步回到家里，海滩也恢复了往日的寂静。



朝花夕拾

微光

青岛银海学校 初二三班 赵元铭

在高层公寓林立的今天，七层楼还没有电梯的老房就显得愈发“古早”起来。我所住的老楼，底层多是些老人，层数再高一点就是经常换的租客，看起来没什么特别的地方，却在我记忆的星河中留下了微光。

仍然记得很久以前，二楼的奶奶向楼下撒各式糖果的场景。大白兔、高粱饴，都是些上了年头的品牌，香甜的味道却丝毫没有因时间的流逝而变化。那位奶奶非常喜欢小孩。她的窗边总是摆着满满一篮子糖，那是她特地为在楼下玩的孩子准备的，全楼就她一个人不嫌我们这些小孩又烦又吵。每当我们一边喊“谢谢奶奶”一边疯抢时，她总会笑着让我们别急，时不时还感叹几句“奶奶小时候啊……”

三楼的矮老头一向脾气一点就着。他收废品，把一楼到七楼的走廊堆得满满当当。要是谁敢动他的废品，无论男女老少，他都要拿出拼命的劲头。我多数时间因为之前他踩扁卖掉我的纸箱坦克这事而对他心存气恼，但在紧急关头，他的身影就忽然高大了

起来。听朋友说之前有个小偷想翻进二楼奶奶家的窗户被他发现，他在窗边一声大喝，那小偷居然吓得从楼上摔了下去。他是个平凡的暴脾气老头，但他依旧是一个耀眼的光点。

七楼的租客换得比走马灯还快，其中最令我印象深刻的是那几个搞音乐的小伙子。他们总说不凡的音乐要配上不凡的乐手，所以无论是衣着、发色还是纹身都相当扎眼。他们的房间不时传出的摇滚乐，被大妈联合“批斗”了不少次。出乎意料，那是些好人。他们会一块帮大妈搬水，用晾衣架把我挂树上的羽毛球打下来，路过隔壁院子时甚至帮大爷抓出逃的鸡。

日子一天一天过去，时间的洪流把这栋楼上我熟悉的人冲散。二楼奶奶过世，暴脾气老头搬走，租客很快又换了……曾经的微光早已黯淡，那几个人也渐渐从记忆中淡去。但是某天仰视这座记忆中的老楼时，有关老楼的回忆便忽然有了颜色。拂去记忆表面的灰尘，光依然存在，我闭上眼睛，回忆那微光中的故事……

深夜，那盏灯还亮着

青岛实验小学教育集团燕岛校区 六年级一班 张子涵

星光洒落地面，月光从枝叶间给地上铺了一层银纱。夜深了，放眼望去，只有那一个窗口，一盏灯孤零零地亮着。伴着这一天星光，那盏灯似乎有些不清了。

那是一名学子，离高考不过一个月了。在那一片星光下，他伴着灯光、卷子、书本，只听得笔尖在纸上“沙沙”响动，在夜晚似乎显得格外孤独、清冷。他的家人早已睡下，身边是足以将他包裹的书，手边是两三只用了油的笔芯，而他手中那一根，也所剩无几。

他实在是累了，站了起来，眺望着远方，若有所思。“那么多人啊！”他自言自语着，微微皱起了眉头，“一分就差出几千名去，比我聪明的人太多了，我又

怎能……”他眼里有些担忧，不自觉地低下了头，又回头看了一眼自己几个月的努力，他落了泪。

灯光渐渐暗了，屋中的一切似乎有些朦胧。他似乎觉得自己的努力便如那抓不住、留不下的水，时间一分一秒过去，他这万分努力似乎也敌不过别人一分聪慧，与他有同样心愿的人千千万万，怎挤得下他一人？

可他又回头看了满地满屋的卷子、书本。他努力过，他拼搏过。他又坐回桌前，暗自点了点头，又搬来一些书。

灯光不再飘乎不定，它如海上的灯塔一般，又亮了起来，照着这奋斗的少年，这奋斗的青春。灯亮着，一直亮着。回报他努力的是一张紫色的录取通知书。



人物速写

读书人付先生

青岛新世纪市北学校 六年级二班 徐婧瑄 指导老师 付文涛

第一次见到他，是在去年八月底的学校报到日。他，带着浓浓的书卷气走向我们。圆圆的脸庞，浓浓的眉毛下有着那双充满智慧的眼睛，高挺的鼻梁下露出温暖的笑容。他是我的语文老师兼班主任——付文涛。与其叫他“付老师”，我更爱称他“付先生”。

付先生爱读书有学识，读书之于他，像吃饭一样是一种需要——一种精神的需要。他站在教室前面侃侃而谈，乍听起来机智幽默，与我们聊天一般。实则却总能用敏捷的思维，把文学与历史用最简洁的言语串联成最丰富的知识链条，共同编织成一堂精彩绝伦的语文课。

付先生博学多才，对文学有着很深的热爱。他希望能用这份热爱感染我们，在每一个学生的心中都撒下文学的种子。为了给我们找到最适合阅读的书籍，他把书店适龄的读物都买回家，一本本地研读。就这样，我们很快就读到了许多好书，比如《忠犬八公》《青铜葵花》《小学

生苏轼读本》等等。他还送给班里同学每人一本《青草湾》，特意请来作者张吉宙给我们做读书交流。他在班里组织好书推荐，进行每周练笔……一次次分享、一次次交流、一次次练笔，激发了我们浓厚的读书兴趣，让我们的阅读能力、表达能力、写作能力等有了质的飞跃。

付先生平时是淡然从容的，也是敏锐细腻的。同学们谁不舒服了、谁最近状态不好了，他总能第一时间察觉，陪着谈心开导，查找原因，给予鼓励和帮助。前几天，班里一位女同学脚腕扭伤。他十分着急，跑去找到校医邹老师，第一时间让同学得到了医治。随后联系了家长，背上她的书包，和我一左一右小心翼翼地扶她下楼，坐在学校门口的台阶上等候。他和我们并排坐着，侧过头来聊天，给予父亲般的疼惜与关切。

这就是我们的付先生。他爱读书，更爱他的学生。他把爱和责任放进自己心中，把知识和梦想放进我们心中。他的爱，我们都懂。

对不起 爸爸

青岛市即墨区潮海万科小学 六年级二班 刘筱岳

夜，静悄悄的。

我在床上翻过来覆过去，就是睡不着，爸爸打呼噜的声音却像阵阵雷声一样响亮。临近期末，考试逐渐变多，而我的成绩一直不太理想，这几天生活、考试中的不顺心和怒火全都集中在了在一起，我怒不可遏地掀开被子，踩着脚，冲到爸爸的卧室里，朝着爸爸愤怒地喊道：“你睡够了没有？知不知道吵死人了！我都睡不着了，明天你能替我去上学？还是能替我去考试？”爸爸一脸不可思议地看着我，我怒气冲冲地踩着脚，回到了房间里，把门“啪”地一声摔上了，扑到了床上，把头闷进了被子里，努力地克制着心中的怒火。

一个星期后，我做完作业，抬头一看，晚上11点多，却没有听到爸爸像雷似的打呼噜声。于是，

我心生好奇，悄无声息地踮起脚，偷偷摸摸地走向爸爸的卧室。正巧，爸爸卧室的门没有关，还留着一道缝隙，我小心翼翼地向着里面看去，只见爸爸正坐在床上，逼迫着自己充满疲惫的眼睛紧盯着电视，不让自己睡着，音量也调到了最小，那饱经风霜的脸上神情恍惚。

我一脸愧疚地推开门，走到爸爸身边，泪水再也止不住地往下流，我扑到了爸爸的怀里，一个劲地说：“对不起对不起。”爸爸却搂着我，一脸疲惫地说：“你怎么还没睡呀？明天还要上学，赶紧洗漱睡吧，到了期末，更要绷紧弦，不能放松。”我点了点头，想要说点什么，却又不知道说什么，只好退了出来。

通过这件事，我知道世界上所有的母爱和父爱都是一样伟大无私，只不过母爱体现在生活中，而父爱却体现在生活的细节当中，是默默无闻的。

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张璇



观海新闻客户端